

“软硬齐修”构筑投资新高地

无棣打造营商好环境引来外商争相落户

近日,在无棣县鲁北高新区内,投资150亿元的三岳化工一期、150亿元的齐星产业园一期等项目正在如火如荼建设。近年来,无棣县开拓招商思路,凭借其“政策洼地、服务高地、创业福地”的价值与魅力,吸引着五湖四海的客商齐聚于此。

文/片 本报通讯员 史贝贝 本报记者 王晓霜



行政审批实现“进一扇门,办所有事”。

筑巢引凤“聚商”

“只有筑好巢,才能引好凤”,为搭建项目落地与发展的载体与平台,无棣县实施重点带动战略,打造“五大经济板块”,实现产业进园集约化发展,实施了大规模的路、水、气、热、电、治污、绿化等基础配套工程,让项目能落户、产业能配套、招商有载体。目前,五大板块拉开了大的发展框架,硬件环境得到不断优化,组建起领航发展的五个“板块航母”,搭建了产业聚集膨胀发展的“孵化器”。

无棣县重点突破道路硬件瓶颈,打造区域交通枢纽,完善路网建设,实施兴建了蔡河路、信河路东段,205国道提升、大济路北部拓宽、信河路西段拓宽改造工程,全县形成东西贯穿、南北通达、小成圈、大成环的便利交通网络,载体能力不断加强。

高效服务“亲商”

俗话说:“留客先留心,留心方扎根”,这句话在无棣县招商引资软环境建设中体现得尤为生动,充分彰显着无棣“服务高地”的魅力。

无棣县构建便捷高效的服务环境,取消行政审批事项81项,提出优化营商环境20条,在“简政放权”上做文章。实施“一线服务”亲商,22个部门101项审批服务全部纳入行政审批中心

集中办理,真正实现“进一扇门、办所有事”;建成全省一流的公共资源交易中心,实现对公共资源的集中交易、管办分离和阳光操作。以项目代办、并联审批、一站式办结“三位一体”服务平台为载体,为项目入驻提供“一站式”和“保姆式”贴心服务;对于新建企业,实行项目跟踪负责制;对重点企业,积极为企业融资并争取政策,帮助企业扩大生产规模。

同时构建了行政审批服务中心电子监察系统,对办事大厅实行全程监控、监督,创新实施优化经济发展环境“十条禁令”,加大“治庸、治懒、治散、治奢”力度,进一步提升服务水平。

创优环境“安商”

“近者悦,远者来”,无棣县为使外商安心,强化融资、税收、用地、服务等方面要素保障,对企业实行最优惠的减税奖励政策,推行融资保障政策,解除客商的后顾之忧。

公平的市场环境是招商引资的“安定剂”,无棣县实行外来企业和本地企业同等对待,实行领导包靠项目责任制,对项目实施全程跟上盯上,包项目落地、建设,为企业提供安心的后续服务。此外,无棣县对损害环境的行为实行最严苛的处罚制度,净化发展环境。开展营商环境专项治理活动;共取消、取缔收费24项;探索推行涉企收费“一费制”

改革;健全完善职能部门涉企检查报批备案制度,为客商提供最宽松最舒心的法治环境。

“你赚钱我保护,你发展我铺路,你纳税我服务,你有难我帮助,你违法我查处”,无棣县以一流的服务水平做实营商软环境文章。

创新思路“富商”

客商看到商机,招商才有生机。近年来,无棣县发挥经济板块的集聚效应,以大项目为突破口,立足本地产业和资源优势,完善主导产业链条,一方面引导企业开展产学研结合,提升产业层次;一方面注重产品的上下游配套,强化招商引资的要素吸引力。

随着王山水库10万方供水工程的建成使用,鲁北高新区和新海工业园两大园区的生产用水安全得以保障,无棣县注重用循环经济理念推进资源及基础设施配套的共享共用,实现了资源的集约、循环、高效利用,大大降低了生产成本和经营风险。

今年以来,无棣县引进县外资金79.86亿元,新建项目59个,续建项目134个。成功引进了投资22亿元的大桥石化、投资27亿元的鲁粮矿业等项目。三岳一期、齐星一期等16个过亿元项目建成投产,新增油盐化工产能100万吨,环氧丙烷产能效益全国第一。大抓招商、大抓项目的成果正在逐步显现。